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1. (3 puntu)Aukera ezazu galdera bakoitzean erantzun zuzena:

1.1. Baldintza normaletan:

A: mol bat CQ 6,022- 16" molekula dira, bakarrik gas egoeran dagoenean.

B: edozein gasaren mol bat 22 4L dira.

C: litro bat NH (gasa) 6,022- tbmolekula dira.

D: mol bat AK(SQ,); (solidoa) 22,4L dira.

1.2. 1mol NaOH eta 1mol NaCl dute:

A: masa berdina.

B: bolumen berdina.

C: molekula kopuru berdina.

D: dentsitate berdina.

1.3. Tenperatura igotzean:

A: solidoen disoluzio-abiadura likidoetan handitzi.

B: gasen disolbagarritasuna likidoetan gutxitzan d

C: solidoen disolbagarritasuna likidoetan gutxitze.

D: gasen disolbagarritasuna likidoetan handitzen d

1.4.X elementuaren konfigurazio elektroniko& 2s* 2p° 3¢ 3p° 4¢ 3d'° 4p° bada:

A: X metala da.

B: ezin dugu jakin zein elementu mota den X.

C: X gas noblea da.

D: X ez metala da.

1.5.Y elementuaren konfigurazio elektroniko& 2 2p° 3¢ 3p° 4 3d'° 4p° bada:

A: Y taula periodikoaren 6.garren taldean dago.

B: Y taula periodikoaren 4.garren taldean dago.

C: Y taula periodikoaren 16.garren taldean dago.

D: Y taula periodikoaren 18.garren taldean dago.

1.6.Z elementuaren konfigurazio elektronikod 25 2p° 3¢ 3p° 4 3d'° 4p° bada:

A: Z taula periodikoaren 6.garren periodoan dago.

B: Z taula periodikoaren 4.garren periodoan dago.

C: Z taula periodikoaren 16.garren periodoan dago.

D: Z taula periodikoaren 18.garren periodoan dago.

1.7.Q elementuaren konfigurazio elektronikod 2 2p° 3¢ 3p° 4 3d'° 4p° bada:

A: Q elementuak ez ditu ioiak emango.

B: Q elementuak O ioiak emango ditu.

C: Q elementuak Qioiak emango ditu.

D: Q elementuak Qioiak emango ditu.




EUSKO JAURLARITZA (X7 GOBIERNO VASCO

1.8. Lotura ionikoa duten substantziek, sare kristalinoan:

A: ez dute ioirik.

B: ioi positibo eta negatiboak dituzte.

C: ioi positiboak bakarrik dituzte.

D: elektroi-hodeia biraka dute ioi positiboen ingan.

1.9. Lotura kobalentea duten substantziek, korronte elektrikoa eroaten:du

A: gas egoeran daudenean bakarrik.

B: edozein egoeran egonik.

C: disolbatuta edo urtuta daudenean bakarrik.

D: aurreko hirurak gezurra dira.

1.10. Lotura ionikoan:

A: elektroiak atomo batetik bestera pasatzenidiek eratuz.

B: elektroiak konpartitzen dira atomo desberdiagran.

C: galdutako elektroiek elektroi-hodeia eratzetedu

D: azken energia mailako elektroi guztiak galtden.

1.11. Substantzia ezezagun baten ezaugarriak hauek bgdwaenperaturan
solidoa da, fusio-tenperatura altua du, erraz d&aken da uretan, urtuta edo
disolbatuta korronte elektrikoa eroaten du; esaakisgu:

A: substantzia hori metalikoa dela.

B: substantzia hori kobalentea dela.

C: substantzia hori ionikoa dela.

D: substantzia hori nahaste bat dela.

1.12. Lavoisierren-legearen arabera, 4g hidrogeno eta 32g oxigprmiiz
erreakzionatzen badute ura emateko; 2, — 2 H,O erreakzioa emanaz:

A: 189 ura, lortuko dira.

B: 128g ura, lortuko dira.

C: 369 ura, lortuko dira.

D: datu gehiago izan gabe ezin dugu esan zenadoniuko den.

1.13. 2 Al + 6 HCI =~ 2 AICI3 + 3 H, ekuazio kimikoaren arabera:

A: 2 gramo aluminio erreakzionatuko dute 6 gramdaklorhidrikoarekin (HCI).

B: 2 mol aluminio erreakzionatuko dute 6 mol azkttrhidrikoarekin (HCI).

C: 2 cni aluminio erreakzionatuko dute 6 tazido klorhidrikoarekin (HCI).

D:2¢6,022-16gramo  aluminio  erreakzionatuko  dute x6@22-16°gramo  azido
klorhidrikoarekin.

1.14. CHy, + 2 G - CO, + 2 HO ekuazio kimikoaren arabera, ontzian
hasieran 2 mol Clleta 2 mol Qjartzen baditugu:

A: guztiak erreakzionatuko du.

B: 2 mol CH erreakzionatuko dute eta 1 mof @eratuko da soberan.

C: 2 mol Q erreakzionatuko dute eta 1 mol Ceratuko da soberan.

D: bakoitzetik mol bana geratuko da soberan.
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1.15. Fe + HO - Fg0O, + H, ekuazio kimikoaloituta honela geratzen da:

A:4Fe+2HO - FeO,+2 H,

B:3Fe+2HO - FeO,+2 H,

C:Fe+4 HO - FeO, + H,

D:3Fe+4HO - F&O,+4 H

1.16. Al + H,SO, - Alx(SQy)s + Hp ekuazio kimikoadoituta honela geratzen
da:

A:2AlI+3 HZSO4 — Alz(SO4)3 + 6 H,

B: 2 Al + 3H,S0, - Al(SQ); + 3 H,

C: 6 Al+ 12 HSO, — Al,(SO); + 24 H

D: 3 Al + HzSO4 -2 AIZ(SO4)3 + H2

1.17. Kaltzio fosfatoaren formulari GEPOy), begiratuta, honako ondorioa
atera dezakegu molekulari buruz:

A: guztira bost atomo ditu.

B: hiru kaltzioa molekula ditu.

C: bi fosforo atomo ditu.

D: hiru karbono atomo ditu.

1.18. NaCl-an 2 molarra den disoluzioa prestatzeko, 2 MaCl hartuko
ditugu eta gehituko diogu:

A: 1.000g disolbatzaile.

B: behar beste disolbatzaile, disoluzioa 1.000geraeldu arte.

C: 1.000 cmdisolbatzaile.

D: behar beste disolbatzaile, disoluzioa 1.008@imo heldu arte.

1.19. Iragazketa erabiltzen da:

A: solido eta likidoaren nahaste heterogeneoariaeko.

B: bi likidoen nahaste homogeneoa banantzeko.

C: bi likido nahastezinak banantzeko.

D: solido eta likidoaren nahaste homogeneoa baekmt

1.20. Azido sulfhidrikoaren formula eta Fe(NJQ konposatuaren izena dira:

A: H,SO, eta burdin (Ill) nitrurodurrenez hurren.

B: H,SGO; eta burdin (II) nitritoa hurrenez hurren.

C: H;S eta burdin (Il) nitratoa hurrenez hurren.

D: H,SO, eta burdin nitratoa hurrenez hurren.
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2. (2 puntu) Kalkula ezazu, 50ml azido sulfurikoa,$@,) 0,136M eta 70ml ura
nahasterakoan lortzen ddisoluzioaren molaritatea

3. (2,5 puntu) Beroaren eraginez, potasio kloratoalQsCdeskonposatzen da, ondoko
prozesua jarraituz:

2KCIO; - 2KCI+3Q

Kalkula ezazu zeinoxigeno masa askatuko den 13 gramo potasio kloratoa
deskonposatzen badira eta zexigeno bolumenaden hori, 27°C-tan eta latm
presiopean neurtuta.
DATUAK: R=0,082 atm-L/mol-K

Masa atomikoak: K.....39u Cl....35,5u O....16u

4. (2,5 puntu) Kalkula ezazu azido hipoklorosoaren I®)Cdisoziazio konstantea
baldin eta azido hipoklorosoan 0,3M den ur disa@aren pHa, 25°C-tan, 4,02 bada.
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1. (3 puntosklige en cada pregunta la respuesta correcta:

1.1. En condiciones normales

A: un mol de C@son 6,022- 10 moléculas, solo si esta en estado gaseoso.

B: un mol de cualquier gas son 22,4L

C: un litro de NH (gas) son 6,022- f0moléculas.

D: un mol de A(SQy); (sélido) son 22,4L.

1.2.1mol de NaOH y 1mol de NaCl tienen:

A: la misma masa.

B: el mismo volumen.

C: el mismo nimero de moléculas.

D: la misma densidad.

1.3. Al subir la temperatura:

A: la velocidad de disolucion de los solidos guidlos aumenta.

B: la solubilidad de los gases en liquidos disyénu

C: la solubilidad de los solidos en liquidos disayie.

D: la solubilidad de los gases en liquidos aumenta

1.4. Si la configuracion electrénica del elemento X &€ 2< 2p° 35 3p° 45 3d'° 4p”:

A: X es metal.

B: no podemos decir qué tipo de elemento es X.

C: X es gas noble.

D: X es no metal.

1.5. Si la configuracion electronica del elemento Y &€ 2¢ 2p° 3¢ 3p° 4¢ 3d'° 4p™:

A: Y esta en el grupo 6 de la tabla periddica.

B: Y esta en el grupo 4 de la tabla periodica.

C: Y esté en el grupo 16 de la tabla periddica.

D: Y esta en el grupo 18 de la tabla periddica.

1.6. Si la configuracion electrénica del elemento Z &2 25 2p° 3¢ 3p° 4¢ 3d'° 4p°:

A: Z estd en el periodo 6 de la tabla periddica.

B: Z esta en el periodo 4 de la tabla periddica.

C: Z esta en el periodo 16 de la tabla periodica.

D: Z esta en el periodo 18 de la tabla periddica.

1.7.Si la configuracion electrénica del elemento Q &8 2< 2p° 3¢ 3p° 4¢ 3d'° 4p™:

A: el elemento Q no dara iones.

B: el elemento Q dara ionesQ

C: el elemento Q dara ione¥Q

D: el elemento Q daré iones’Q
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1.8. La red cristalina de lasubstancias i6nicas

A: no tiene iones.

B: tiene iones positivos y negativos.

C: sOlo tiene iones positivos.

D: tiene la nube electrénica girando en torncsadoes positivos.

1.9. Las substancias camnlace covalenteconducen la corriente eléctrica:

A: solo cuando estan en estado gaseoso.

B: en cualquier estado que estén.

C: solo disueltas o fundidas.

D: las tres anteriores son incorrectas.

1.10. En elenlace iénico

A: los electrones pasan de un &tomo a otro forméomes.

B: los electrones son compartidos por diferentesas.

C: los electrones perdidos forman la nube eleittadn

D: se pierden todos los electrones del ultimolrewnergético.

1.11. Si las caracteristicas de una substancia son: leta s& temperatura
ambiente, tiene alta temperatura de fusion, seebllisufaciimente en agua,
conduce la corriente eléctrica fundida o en disolucse puede decir que:

A: esa substancia es metalica.

B: esa substancia es covalente.

C: esa substancia es i6nica.

D: esa substancia es una mezcla.

1.12. Segun la ley deLavoisier, si 4g de hidrégeno y 32g de oxigeno
reaccionan totalmente para producir agua, dandigléente reaccion,
2H, + O, - 2 H,0O:

A: se conseguiran 18g de agua.

B: se conseguiran 128g de agua.

C: se conseguiran 369 de agua.

D: sin més datos no podemos saber cuanta aguasegulira.

1.13. Segun la ecuaciéon quimica 2 Al + 6 HGI2 AICI; + 3 H:

A: 2 gramos de aluminio reaccionaran con 6 grateogcido clorhidrico (HCI).

B: 2 moles de aluminio reaccionaran con 6 molesidiéo clorhidrico (HCI).

C: 2 cm de aluminio reaccionaran con 6%me acido clorhidrico (HCI).

D: 2x6,022-1§gramos de aluminio reaccionaran co<|6,622-1§gramos de acido clorhidrig
(HCI).

1.14. Segun la ecuacion quimica ¢H 2 G - CO, + 2 HO, si en el
recipiente al principio ponemos 2 moles de ;@R moles de @

A: reaccionaré todo.

B: reaccionaran 2 moles de £ sobrara 1mol de O

C: reaccionaran 2 moles @ sobrara 1 mol de CH

D: sobrara 1 mol de cada uno.

(0]
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1.15. La ecuacion quimica  Fe +®l - FgO, + H, ajustadaqueda asi:

A:4Fe+2HO - FeO,+2 H,

B:3Fe+2HO - FeO,+2 H,

C:Fe+4 HO - FeO, + H,

D:3Fe+4HO - F&O,+4 H

1.16. La ecuacidon quimica Al +430, - Alx(SQy); + H; ajustada queda
asi:

A:2AlI+3 HZSO4 — Alz(SO4)3 + 6 H,

B: 2 Al + 3H,S0, - Al(SQ); + 3 H,

C: 6 Al+ 12 HSO, — Al,(SO); + 24 H

D: 3 Al + HzSO4 -2 AIZ(SO4)3 + H2

1.17. Observando la férmula del fosfato calcico;&),, se puede sacar esta
conclusion en relacién a su molécula:

A: en total tiene cinco atomos.

B: tiene tres moléculas de calcio.

C: tiene dos atomos de fésforo.

D: tiene tres atomos de carbono.

1.18. Para preparar una disolucién 2 molar en NaCl, temas 2 moles de
NaCl y les afiadiremos:

A: 1.000g de disolvente.

B: disolvente suficiente para conseguir 1.000didelucion.

C: 1.000 cmde disolvente.

D: disolvente suficiente para conseguir 1.00@disolucion.

1.19. Lafiltracion se utiliza para:

A: separar la mezcla heterogénea de solido yd@qui

B: separar la mezcla homogénea de dos liquidos.

C: separar dos liguidos inmiscibles.

D: separar la mezcla homogénea de sdlido y liquido

1.20. La férmula del &cido sulfhidrico y el nombre dehqmiesto Fe(Ng),
son:

A: H,SO, y nitruro dehierro (Ill) respectivamente.

B: H,SO; y nitrito de hierro (1) respectivamente.

C: H,S y nitrato de hierro (ll) respectivamente.

D: H,SO, y nitrato de hierro respectivamente.
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2. (2 puntos) Calcula lenolaridad de la disolucionque se obtiene al mezclar 50ml de
acido sulfarico (HSQOy) 0,136M y 70ml de agua.

3. (2,5 puntos) Por accion del calor, el clorato pota§KClO3) se descompone segun
el proceso:
2KCIO; - 2KCI+3Q

Calcula quémasa de oxigenae liberara si se descomponen 13 gramos de clorato
potasico y qu&olumen de oxigenesera ése, medido a 27°C y 1latm de presion.

DATOS: R=0,082 atm-L/mol-K
Masas atémicas: K.....39u ...3Bk,5u O....16u

4. (2,5 puntos) Calcula leonstante de disociaciérdel acido hipocloroso (HCIO), si
una disolucién acuosa 0,3M del acido hipocloro86°% tiene un pH de 4,02.



